

旅行交通攻略

交通費用和住宿旅行費用的最大支出，但又不得不花的重要支出，所以旅行的費用想要下降可能就得依賴更早的規劃，以下為各種交通方式的使用心得：

● 選擇一：火車

火車票應該只又在比利時沒有早鳥優惠，在大部分的國家，如英國、法國、義大利等等都是浮動票價，大約可以提前一個月至兩個月購買會比較便宜。若無提早，票價提高至二至三倍都是很正常的事情。但交通又是不得不花的錢，所以提醒大家要早點確定行程再說。

奧地利的火車非常舒適，但票價昂貴，需要使用 VORTEIL card (奧地利國鐵供 26 歲以下者以 20 歐購買折價卡，申請相關文件為護照及大頭照，持有該卡者，可以大約半價的價格購買火車票，申辦當日即可使用，不論是正式卡片或是臨時證，均需於火車上查票人員檢查時與車票一同出示，有效期限為一年，)。雖然 VORTEIL card 提供折扣但仍沒比早鳥價格便宜，所以就是秉持早買的原則囉！

● 選擇二：飛機

如學長姊所提，廉價航空可能是個很好的選擇，但對住 innsbruck 的我們來說並非絕對的答案，因為 innsbruck 沒有很多廉價航空的班機，我們只搭過飛往英國的廉價航空，其他的廉價航空都是在不同國家旅行之間的交通工具。廉價航空的規矩很多，特別是 Easyjet。因此購買登機箱時候先確定一下 Easyjet。此外，easyjet 當天最後一班班機時常延誤，可能連帶影響到你進市區的交通方式和時間。建議的網站當然就是 skyscanner 和 easyjet。若需要更多相關網站請上背包客棧查詢。廉價航空雖然便宜又快，但其實從機場到市區的交通也不便宜，大約都要八歐上下，或者更甚。加上上下飛機的時間其實也沒省多少時間，搭火車偶而還能看看沿途風景。另外，skyscanner 會告訴你有一些 agency 可以提供比官方網站更便宜的價格，選擇這些 agency 之前記得先去 google “agency 名稱+review” 看一下評價，否則容易踩到雷。

● 選擇三：巴士

到英國可看 mega bus 運氣好的話可以撿到很便宜的 5 歐票。其他地方可能要看 euroline。這些巴士好一點的會附飲料、插頭、以及 wifi，而且位置很寬敞，舉例來說我們從慕尼黑到布拉格只花 19 歐。比起飛機跟火車都便

宜很多·建議出去旅行的時候多做功課就有機會省下交通這筆龐大的費用·

- 選擇四：共乘

Innsbruck 好山好水，但最痛苦的就是從 innsbruck 到其他國家的火車以及機票錢都超級無敵貴·例如從 innsbruck 到義大利邊境大概就要 25 歐，但其實從義大利邊境到羅馬早鳥票可以買到 9 歐的特價票，因此想省錢只能從 innsbruck 到邊境的這段票省了！因此，請上共乘網站查詢從 innsbruck 到慕尼黑或者是到義大利邊境的共乘·上網訂購後就依照司機說明的地點見面付錢囉，好運一點他還可能載你到你方便的地方下車，且價錢會比火車便宜很多喔·

住宿

- 選擇一 **hostel**

可以由 [hostelworld](#), [booking.com](#) 等等網站訂購，**hostel** 的優點就是便宜，甚至有些地點好，歐洲大部分的住宿都還蠻乾淨的，但就是要注意行李的安全，**hostel** 通常沒有給浴巾以及所有盥洗用品，因此這些東西都需要自己攜帶。**Hostel** 的好處就是可以跟同房來自不同國家的人互相交流，但缺點就是若你的作息與他人不同可能會影響到你的睡眠品質或者是心情。畢竟越多人房越便宜。但越多人可能就會越吵雜，這些事情可能都需要納入考量。

- 選擇二 **trivago**

Trivago 的住宿比較偏向於飯店形式的，大部分地方 **trivago** 的平均房價當然會比 **hostel** 高，但有時 **trivago** 會特價或者是像跨年時期 **hostel** 的房價會突然漲到一天 25 歐時 **trivago** 就是個好選擇了。有時候不想被打呼的人吵醒不想被早睡的人關燈，選擇 **trivago** 不會後悔!

- 選擇三 **couch surfing**

優點當然是不需要花錢住宿，歐洲住宿約在 14~25 歐之間，若使用 **couch surfing** 勢必可以省下將近一半的費用。**couch surfing** 有趣之處在於與當地人交流，可透過美食、旅行經歷以及價值觀的交流讓你用不同方式了解另外一個國家。通常 **host** 可接受的住宿期間大約為三天以內，且有些是真的需要睡沙發的，就看個人是否能忍受旅行期間需要常常拖行李到處換地方住以及住宿期間沒有專屬於自己的床。但成功率取決於你提供給 **host** 的資料詳細與否，資料越透明成功率越高。若是女生單獨旅行欲使用 **couchsurfing** 必定要注意自身安全，畢竟是住在陌生人家中，又 **host** 都是以男性為主，若女生要自行 **couchsurfing**，建議選擇評價高，有女性評價或者是家庭為主的 **host** 會比較安全。

- 選擇四 **Airbnb**

Airbnb 的道理其實就是在自己不在家的時候把自己家租給旅客，是一個我覺得算蠻有趣的旅行方式，因為你可能就住在當地人的家，有客廳廚房以及獨立衛浴。可以從他們的家居布置當中體會不同國家的不同風情，但她可能又可以住很多人，因此住起來可能還比 **hostel** 便宜，地點可能也會不錯。**Airbnb** 的網站設計很人性化，會把市區內可租的房子都用紅點點出，方便瀏覽。但他的缺點就是比較沒有保障，曾遇過前幾天突然被告知房子沒辦法出租，要自己想辦法再找新的地方住，或者是說好要來帶我們去住的地方結果沒出現。因為是屋主自行管理所以有些地方比較不方便也不具保障，但大體來說是一個非常有趣的方式，加上歐洲在外面吃飯很貴，想吃小吃也沒得吃，所以有

個廚房可以逛逛當地超市買東西回來煮也是個不錯的選擇·

注意事項:

1. 安全

在這次的交換過程當中幾乎都沒有遇到危險，但仍有聽到朋友被搶或者是東西弄丟的問題，但在幾個國家曾經遭遇比較印象深刻的事情如下：

● 法國

有很多吉普賽人會假裝要你簽名跟你要錢，大多是女性跟小孩，還有一些假孕婦，同時他的同伴在你後面或旁邊偷你的錢，所以如果遇到要簽名的千萬不要理他，如果他們硬要靠近你就快點離開或者是用手抱住所有重要的財務，手機千萬不要放外套的口袋裡，很多人因此被偷一陣子才發現。法國地鐵特別擁擠也特別危險。

● 德國（柏林）

同樣也是吉普賽人利用簽名或者是綁幸運繩的方法要騙你的錢，記得快步離開，也記得不要背後背包，因為同行的朋友的背包曾被打開過兩次。盡量把錢放在夾層當中，拉鍊一定要關上，並且放在身體的前方。

● 羅馬

義大利的治安號稱越南越危險，特別是羅馬及龐貝城，這裡的治安特別差，尤其在特定火車站周圍常有危險分子徘徊，需攜伴一起旅行會比較安全。此外，若有陌生人攀談記得將重要錢財都放在手中，否則可能一不留神東西就被偷了。

2. 搭飛機

在交通比較繁忙的城市若需要搭飛機，則需要提前時間抵達機場，因為上下班時間大城市，如巴黎及倫敦的交通比較阻塞一點，若搭乘巴士或計程車可能會被堵在車陣當中而搭不到飛機。

3. 住宿安全

記得再來歐洲時可以買一個腳踏車鎖，若白天離開 **hostel** 的時候記得把貴重物品放在行李箱裡鎖起來，曾聽過朋友因太放心同寢的室友，而遭受筆電被偷的事情，千萬不可掉以輕心。

4. 大眾交通工具

很多國家都是上車先需要自己在月台打卡，或者是上車查票，請在出國前做好功課，若沒打卡可能會被罰錢。某些國家的公車雖然可以上車購票，但是上車購票的金額可能會高於事先購票或者是在機器購票的金額。

5. 電器插頭

有些國家的插頭規格和奧地利不同，但插頭在歐洲價格實在有點貴，台灣 20 元就可以買到。所以可先看你有要去那些國家決定要帶那些插頭來歐洲。

6. 生飲水,氣泡水

有些地方水可以喝有些不行，不行的話只能仰賴超市了。但到超市前記得要查那些是有氣泡哪些是無氣泡。或者是直接詢問店員。